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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ГЛЕМПІНГУ В КОНТЕКСТІ ЗРОСТАННЯ 

ІНТЕРЕСУ ДО ЕКОТУРИЗМУ  

 

Анотація. У тезах висвітлено ключові аспекти екотуризму та їх інтеграція 

в концепцію глемпінгу, що передбачає мінімізацію впливу на довкілля. 

Розглянуто глемпінг як інноваційну форму екотуризму, що відповідає сучасним 

вимогам сталого розвитку.  

Ключові слова: глемпінг, екотуризм, сталий розвиток, екологічно сталий 

глемпінг, екологічні практики. 

 

TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF GLAMPING IN THE CONTEXT OF 

GROWING INTEREST IN ECOTOURISM 

 

Abstract. The theses highlight the key aspects of ecotourism and their 

integration into the glamping concept, which involves minimizing environmental 

impact. Glamping is considered as an innovative form of ecotourism that meets modern 

requirements for sustainable development. 

Keywords: glamping, ecotourism, sustainable development, ecologically 

sustainable glamping, ecological practices. 

 

Актуальність. Екотуризм – це форма туристичної діяльності, що базується 

на принципах збереження природних ресурсів та поважного ставлення до 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/
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довкілля. Вона передбачає не лише насолоду красою природного середовища, але 

й його захист і збереження. З огляду на загострення кліматичної кризи, ця 

тенденція набуває дедалі більшого значення. У цьому контексті глемпінг, який 

можна охарактеризувати як комфортний та екологічний аналог кемпінгу, 

виступає яскравим прикладом екотуризму. Головною відмінністю глемпінгу є 

його орієнтованість на принципи сталого розвитку, що робить його взірцем для 

відпочивальників, які прагнуть екологічно чистого та відповідального туризму. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових праць, 

присвячених викликам розвитку глемпінгу, свідчить про його потенціал як 

інноваційного напряму в екотуризмі. Так, науковці Поколодна М.,  

Полчанінова І., Рябєв А. [1] розглядають глемпінг як нову концепцію 

відпочинку, яка вирізняється своїми особливостями, цільовими групами 

споживачів та екоспрямованістю. Давиденко І.В. визначає глемпінг як 

перспективну форму розвитку екотуризму [2]; Бондаренко Л., Горбатюк Н. 

досліджують глемпінг-туризм як перспективний розвиток для регіональної 

індустрії гостинності [3]; компанії Ribas Hotels Group та Pro-Consulting 

проводили аналітичний огляд ринку глемпінгів в Україні за 2021-2024 роки з 

фокусом на сталий розвиток [4]. 

Незважаючи на зростаючий інтерес до глемпінгу як інноваційної форми 

екотуризму, питання, пов’язані з його організацією, специфікою ведення бізнесу 

в Україні, потенційним негативним впливом на екосистеми та фокусуванням на 

сталий розвиток залишаються актуальними та потребують наукового 

дослідження. 

У контексті зростаючої екологічної свідомості, туризм, як потужна галузь 

світової економіки, потребує переосмислення своєї ролі у збереженні 

навколишнього середовища. Екотуризм, як форма відповідального відпочинку, 

стає важливим інструментом екологічного виховання, пропонуючи подорожі до 

малозмінених природних територій. У цьому контексті, глемпінг, поєднуючи 

комфорт та мінімальний вплив на довкілля, виступає перспективною моделлю 

сталого розвитку туризму. Він не лише задовольняє зростаючий попит на 

екологічно-відповідальний відпочинок, але й сприяє формуванню екологічної 

свідомості серед туристів, демонструючи гармонійне співіснування людини та 

природи. 

Підвищення попиту на глемпінг у контексті сталого розвитку туризму 

відображає тенденцію до пошуку відпочинку, що поєднує комфорт та екологічну 

відповідальність. Глемпінг, як інноваційна форма розміщення, пропонує симбіоз 

пригодницького відпочинку на природі з розкішшю готельного сервісу. 

Екологічно сталий глемпінг, що базується на принципах мінімізації впливу на 

довкілля, стає ключовим елементом трансформації туристичної галузі, 

демонструючи можливість гармонійного співіснування розкоші та збереження 

природних ресурсів. Екологічно сталий глемпінг є не лише формою 

високоякісного відпочинку, але й втіленням принципів екологічно-

відповідального розвитку. Він передбачає інтеграцію екологічно чистих 
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технологій та практик у всі аспекти організації глемпінгу, від використання 

відновлюваних джерел енергії до будівництва житла з мінімальним впливом на 

навколишнє середовище. Екологічно сталий глемпінг демонструє можливість 

гармонійного співіснування розкоші та збереження довкілля, що є важливим 

аспектом розвитку екотуризму. 

Сталий розвиток глемпінгу базується на трьох основних принципах: 

екологічній, економічній та соціальній стійкості. Екологічна стійкість 

передбачає мінімізацію негативного впливу на довкілля шляхом використання 

екологічно чистих матеріалів та технологій для збереження природних 

екосистем. Економічна стійкість гарантує позитивний внесок глемпінг-локацій 

у місцеву економіку через створення робочих місць та використання місцевих 

продуктів і послуг. Соціальна стійкість передбачає повагу та підтримку 

місцевих культур та громад, забезпечуючи позитивний вплив туризму на місцеве 

населення. 

На відміну від сталого туризму, який прагне до мінімізації негативного 

впливу, традиційні форми подорожей часто залишають значний вуглецевий 

слід, через авіаперельоти, високе споживання енергії та води в готелях, що 

створює навантаження на місцеві екосистеми та ресурси. 

Натомість, сталий глемпінг спрямований на мінімізацію негативного 

впливу на довкілля. Екологічно чисті глемпінг-локації використовують 

відновлювані джерела енергії, методи економії води та відповідальну утилізацію 

відходів, встановлюючи стандарти екологічно відповідальних подорожей. 

Як показали результати дослідження, сталий глемпінг впроваджує 

конкретні та дієві екологічні практики, що демонструють реальну турботу про 

довкілля: 

1. Використання відновлюваних джерел енергії: сонячні панелі, 

вітрові турбіни та біоенергетичні рішення. 

2. Управління відходами та їх переробка: регулярна переробка, 

компостування органічних відходів та відповідальна утилізація. 

3. Методи економії води: системи збору дощової води, пристрої з 

низьким споживанням води та водозберігаючий ландшафтний дизайн. 

4. Екологічно чисті будівельні матеріали: бамбук, перероблена 

деревина та натуральна ізоляція. 

5. Стала архітектура: проєктування будівель, що гармонійно 

інтегруються в навколишнє середовище, з урахуванням природного освітлення, 

вентиляції та мінімізації порушення ґрунту. 

Глемпінг, як форма сталого туризму, неможливий без активної участі 

місцевих громад, адже саме вони є ключовими стейкхолдерами, що визначають 

автентичність та екологічну відповідальність туристичної дестинації. Ця 

інтеграція місцевих громад у розвиток глемпінгу проявляється у комплексі 

взаємопов’язаних аспектів, що включають: 
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1. Переваги для місцевої економіки: залучення місцевих жителів до 

надання туристичних послуг, використання місцевих товарів та послуг, а також 

сприяння культурному обміну, що стимулює економічний розвиток регіону. 

2. Збереження місцевої культури та традицій: створення платформи для 

культурного обміну та взаєморозуміння, що дозволяє туристам глибше пізнати 

місцеві звичаї та традиції, а місцевим громадам зберегти свою культурну 

спадщину. 

3. Захист дикої природи та природних екосистем: активна участь 

місцевих громад у запобіганні шкоди місцевій фауні, збереженні природних 

ландшафтів та участі у природоохоронних заходах, що сприяє збереженню 

екологічної стійкості регіону. 

Роль технологій у підвищенні стійкості глемпінгу є визначальною, 

оскільки інтеграція інноваційних рішень дозволяє не лише мінімізувати 

негативний вплив на довкілля, але й оптимізувати управління ресурсами та 

забезпечити комфортне перебування туристів. Цей процес включає: 

 впровадження інноваційних екотехнологій: застосування освітлення 

на сонячних батареях та інтелектуальних систем водопостачання, що сприяє 

зменшенню споживання енергії та води; 

 використання цифрових рішень для управління сталим 

розвитком: моніторинг споживання енергії, управління утилізацією відходів, а 

також системи для збереження місцевої флори та фауни, що дозволяє ефективно 

керувати екологічними аспектами глемпінгу; 

 впровадження цифрових технологій для прискорення процесу 

бронювання, створення віртуальних турів та інтеграції з великими туристичними 

платформами. Глемпінг-послуги, інтегровані з такими платформами, як 

Glamping Hub, мають потенціал для досягнення нового рівня доступності та 

популярності [4]. 

Сертифікація та стандарти для сталого глемпінгу є необхідним 

інструментом для забезпечення екологічної відповідальності та сталого розвитку 

цього виду туризму. Цей механізм включає в себе: 

 сертифікацію екологічно чистих глемпінг-локацій: процес, що 

здійснюється міжнародними та місцевими організаціями, включаючи екологічне 

маркування Green Key, з метою підтвердження відповідності глемпінг-локацій 

екологічним стандартам; 

 дотримання стандартів сталого розвитку: обов’язкова умова для 

глемпінг-локацій, що прагнуть до екологічної сертифікації, що передбачає 

мінімізацію негативного впливу на довкілля та активний внесок у розвиток 

місцевих громад та екосистем. 

Висновки. Зважаючи на зростаючу потребу в екологічно- відповідальному 

відпочинку, глемпінг стає ключовим інструментом для стимулювання сталого 

розвитку туристичної галузі. Ця форма екотуризму не лише забезпечує 

комфортне перебування в природних умовах, але й сприяє збереженню екосистем 

та підвищенню екологічної свідомості. Глемпінг, як інноваційна модель, 
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приваблює нові сегменти туристів, зацікавлених у мінімізації впливу на довкілля, 

та сприяє розвитку екологічної культури. 
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АДАПТАЦІЯ ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ ДО ВОЄННИХ РЕАЛІЙ: 

ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Анотація. Актуальність дослідження полягає в необхідності аналізу 

процесів адаптації туристичного бізнесу України до умов воєнних дій, 

спричинених російською агресією. Розглянуто вплив війни на різні сегменти 

туристичної галузі, висвітлено статистичні дані щодо змін туристичних потоків 

та доходів. Окрему увагу приділено виявленню видів туризму, що набули 

розвитку в умовах війни, а також аналізу досвіду інших країн, які пережили 

збройні конфлікти, в контексті відновлення туристичної сфери. Запропоновано 

перспективи подальшого розвитку туристичного бізнесу в Україні з урахуванням 

воєнних реалій та майбутньої відбудови. 

Ключові слова: туристичний бізнес, воєнні реалії, адаптація, види 

туризму, статистичний аналіз, міжнародний досвід, перспективи розвитку. 
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